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AUSTRALIA’S COMPLETE NUMISMATIC STOCKISTS

(1952) £10 CONSECUTIVE TRIO

King George VI died in 1952, the same year that these Coombs/Wilson Ten 

Pound banknotes were printed by the Commonwealth Bank of Australia. 

As this was a one-year issue, these notes were printed in very small numbers. 

Ten quid was a lot of money during this era, approximately a fortnights wage. 

We have available a consecutive run of three in extremely fine to near                            

uncirculated condition. 

EF-nUNC $12,000.00



All prices shown in NUMI$NEWS include GST. All Coins & Notes are completely guaranteed for title and authenticity. 

Payment with order please plus insured mail as per order form. Please allow 3 to 4 weeks for return of orders. This 

NUMI$NEWS™ cancels all previous listings and/or advertisements. Some pictures are reproduced from COINWeb.                   

™ TradeMark. Copyright 2020. Not to be reproduced without written permission.

All the Best from all at M.R.Roberts - Wynyard Coin Centre

HELLO! AND WELCOME TO JUNE NUMI$NEWS™
COVID-19 UPDATE: The shop is now open during normal business hours with a limit of 
4 customers in store at any one time. For the safety of customers and staff, we are regularly 
cleaning surfaces and hand sanitiser is available. 

RESERVATIONS ARE ACCEPTED BY PHONE (02) 9299 2047, FAX (02) 9290 3710 or                                   

EMAIL sales@wynyardcoins.com.au and are held for SEVEN DAYS (for customers within Australia) and              

FOURTEEN DAYS (for Overseas customers) PENDING RECEIPT OF YOUR PAYMENT. 

RESERVATIONS ESSENTIAL on items marked u which indicates ONE ONLY IN STOCK

BONUS REBATES APPLY FOR NUMI$NEWS CUSTOMERS

Orders over $100.00 receive $5.00 Rebate Orders over $250.00 receive $10.00 Rebate

Orders over $500.00 receive a $20.00 Rebate Orders over $1000.00 receive a $40.00 Rebate

ONLY ONE BONUS PER ORDER   

BI-METAL 2015 2 LEVA

JUNE SPECIAL OFFERS

In 2015, the Bulgarian Mint in Sofia struck 

a bimetallic uncirculated 2 leva depicting 

historian and writer Paisii Hilendarski born 

1722 and died in 1773.

JUNE SPECIAL $4.00

WWI REMEMBRANCE DAY 20¢
Remembrance Day is held on November 11 each year, 

to commemorate the anniversary of the End of WWI in 

1918. Struck by the Royal Australian Mint, this 2015 

uncirculated 20 cent is marked to remember the fallen.

JUNE SPECIAL $3.00 

BI-METAL PNG 2 KINA

Struck by the Royal Australian Mint, 

this bi-metal Papua New Guinea 2 

Kina celebrates the 35th anniversary 

of the Bank of Papua New Guinea. 

JUNE SPECIAL $7.50
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2020 2oz GILDED KOOKABURRA
This extraordinary 2oz silver proof gilded high 

relief coin celebrates the 30th anniversary of 

the Australian Kookaburra Proof Coin. 

The reverse design on this $2 portrays a kooka-

burra perched on a corrugated rooftop at dawn 

with stylised rays of light in the background. 

The obverse depicts the original kookaburra 

design used in 1990 - 30 years ago!

The bird and outer ring of the 

coin are gilded in 24ct gold.

ENCAPSULATED, 
CASED, MINTAGE 1000, 

FDC $199.00

2020 SILVER GILDED KANGAROO
Struck by The Perth Mint dated 2020, this 99.99% 

pure silver one ounce, one dollar depicts an adult 

kangaroo on a grassed plain with a joey in the 

background. 

The marsupials are gilded in 24-carat gold and 

framed by native Australian grass trees.

ENCAPSULATED, CASED, 
MINTAGE 5000, $95.00

2020 HIGH RELIEF KOOKABURRA
$1 1oz SILVER, ENCAPSULATED, 

CASED, MINTAGE 5000, 
FDC $115.00 

ALSO AVAILABLE:
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WORLDWIDE MINTAGE 50, CASED, 
6 COIN GOLD SET, FDC $9995.00

Struck to the Royal Australian Mint's highest standards, this 99.99% 

pure gold six coin proof set features six Australian circulating designs.

The total weight of the six 24 carat gold coins is 113.56 grams (3.65 troy ounces). 

The coins are housed encapsulated in a timber presentation case, accompanied 

by a certificate of authenticity and protected in a royal blue cardboard shipper 

celebrating the final issue of Ian Rank-Broadley's obverse portrait of the Queen.

2019 FINE GOLD PROOF SET

2003 FINE SILVER SET

2003 6 COIN FINE

SILVER PROOF SET, 

ENCAPSULATED,

CASED $125.00

Struck by the Royal Australian Mint, this 2003 6 coin fine 

silver proof set celebrates Australia's Volunteers with a 

commemorative 20 cent, 50 cent and 1 dollar. 

6500 sets of 6 coins were issued, encapsulated and 

housed in a timber presentation box. 

LAST IRB PORTRAIT 
GOLD PROOF SET

This was the first issue of the 

Fine Silver Proof Set series.

4



2020 FINE SILVER PROOF SET

In 2019 the Royal Australian Mint introduced an historic sixth effigy of Her              

Majesty Queen Elizabeth II on Australia's coins. This set of six fine silver proof 

coins features the new effigy on the obverse, an ideal addition to the collection 

of any coin enthusiast. 

MINTAGE 1000, CASED, 6 COIN SILVER SET, FDC $375.00
RESERVATIONS HIGHLY RECOMMENDED

2018 ARMISTICE SILVER PROOF SET

MINTAGE 1000, CASED, 
6 COIN SILVER SET, FDC $350.00

The Royal Australian Mint struck 

the 2018 fine silver proof set featur-

ing an Armistice Centenary $1 coin. 

With a limited release of 1000, these 

99.9% fine silver stunning 6 coins 

(5¢-$2) are individually encapsulated 

within an attractive presentation case                

accompanied with a numbered     

certificate of authenticity. 

The new effigy, which is the sixth to feature 

on Australian coins since 1953, is adapted 

from a design by United Kingdom Royal Mint 

engraver, Jody Clark. 

Presented in a beautiful presentation case, 

accompanied by a numbered Certificate of 

Authenticity, just 1000 sets will be issued. 

, 
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From the Greek name 'Pallas', goddess of wisdom, 

Palladium was discovered by the British chemist 

William Hyde Wollaston in 1804. It took nearly 

two centuries for palladium’s significance to be 

recognized, and the fight against global pollution 

owes a lot to this unique metal. 

Just six different types of palladium coins have 

been struck for Australia. The issue limit of 2,500 

individual 1995 one ounce Emu with Eggs $40 

proof palladium coins was fully subscribed. The 

coin is housed encapsulated, in a black, lacquered 

presentation case and accompanied by a numbered 

certificate of authenticity. 

ENCAPSULATED, CASED, MINTAGE 2500, 
FDC $3200.00

1995 1oz PALLADIUM EMU

THE EMU IN THE SKY
The majesty and wonder of the 

Emu in Sky constellation is 

captured in the art of Wirad-

juri artist Scott Towney on 

this stunning uncirculated 

coin. The constellation is a 

silhouette traced by the dark 

spaces in the Milky Way, stretch-

ing from the Southern Cross to Sagittarius. 

Across the country there are different sto-

ries about the emu constellation. In the 

Northern Territory one tale tells of a blind 

man banishing the spirit of the emu to the sky after his wife died trying to 

collect eggs. In the Ku-ring-gai Chase National Park near Sydney there is an 

Aboriginal engraving that appears to match the Emu in the Sky constellation. 

1/2oz SILVER, MINTAGE 5000, FROSTED UNC $70.00

THE PALLDIUM VALUE ALONE AT THE TIME OF WRITING IS $3010.00
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Produced by Matthey Garrett dated 1966, this set comprises of two 18 carat 

gold medals featuring Prime Ministers Sir Winston Churchill and Sir Robert 

Menzies. The obverse on each medal depicts a lion and kangaroo flanking 

the British and Australian flags. 

The weight of both medals is 108.7 grams which equates to approximately 

3.5 ounces and contains a certificate of authenticity, mintage only 600 sets. 

CHURCHILL & MENZIES GOLD SET

CASED GOLD SET $7800.00
THE GOLD VALUE ALONE AT THE TIME OF WRITING IS $7872.00

OPERA HOUSE 1973 GOLD SET

46.7g, 1.5oz, CASED GOLD SET $3300.00
THE GOLD VALUE ALONE AT THE TIME OF WRITING IS $3382.00

Also produced by Matthey Garrett, dated 1973, this 18 carat gold pair 

features Queen Elizabeth II during her Royal Visit to Australia to open the 

Sydney Opera House on 20th October. 
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BENEATH THE SOUTHERN SKIES
'Beneath the Southern Skies' is a stunning 

new coin that pays homage to Stuart Devlin.                      

Appearing on this 99.9% 1oz silver $1, is one 

of Devlin's early drafts featuring a view of the                    

Australian continent alongside the iconic 

Southern Cross constellation.

1oz 99.9% SILVER, 
ENCAPSULATED, UNC $45.00

BRANDENBURG GATE 
Also struck by the Royal Australian Mint for the 

2020 World Money Fair, is this 1oz 99.9% silver 

$1, featuring a Kookaburra sitting on a branch 

looking at the Brandenburg Gate.

1oz 99.9% SILVER, MINTAGE 5000, 
ENCAPSULATED, UNC $60.00

SUMATRAN TIGER 
The beautiful but critically endangered Sumatran

tiger is featured on this 2020 $1 1oz 99.9%         

silver coin. With guaranteed precious metal 

content and quality, this coin is struck to the 

Royal Australian Mint’s uncirculated finish. 

99.9% 1oz SILVER, 
ENCAPSULATED, UNC $45.00

YEAR OF THE RAT
In celebration of 2020, the Lunar Year of the Rat, 

the Royal Australian Mint, has released a precious            

metal 1oz 99.9% silver $1. 

1oz 99.99% PURE SILVER, 

ENCAPSULATED, UNC $45.00
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2001 CENTENARY OF FEDERATION
20 COIN PROOF SET

2001 20¢, 50¢ & $1
PROOF SET, ENCAPSULATED, 

CASED, FDC $425.00
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GOLD, SILVER & PLATINUM SETS
Issued by The Perth Mint from 1990-2005, these 

Australian precious metal proof sets each contain 

1/20oz 99.9% pure gold, 1oz 99.9% pure silver 

and 99.95% pure platinum in original cases. 

THE MINTAGES ARE VERY TINY, USUALLY 

BETWEEN 500-1000 STRUCK. 

1990-2005, 
COMPLETE SET OF 
16 YEARS, CASED, 
FDC $7500.00 

ONLY ONE 
SET AVAILABLE! 
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COLOURED $2 COINS

$2 2020 ICC WOMEN'S T20, 
CARDED, UNC $5.00

125%

$2 2019 WALLABIES, 
CARDED, UNC $5.00

125%

99.9% PURE SILVER 25mm    
GOLD PLATED 'C' MINTMARK, 

ENCAPSULATED, CASED,                 
MINTAGE 5500, FDC $70.00

AUSTRALIA'S GOLD RUSH - EUREKA! 

The thrilling discoveries of the gold 

rush are celebrated in this 2020 $1 

silver ‘C’ mintmark coin: a treasure 

for your own discovery.

AL/BRONZE $1 'C' MINTMARK IN OFFICIAL 
RAM CARDS, 5 DIFFERENT CARD SET, UNC $35.00
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FDC $8350.00
THE GOLD VALUE ALONE AT THE TIME OF WRITING IS $8000.00

The XXII (22nd) Summer Olympics were held in Moscow, Russia for the 

very first time, but several countries including the United States of America                 

boycotted the games. Six different designs were used;

•	 Moscow	Olympics	Logo,	sprig	within	globe
•	 Lenin	Stadium
•	 Waterside	Grandstand
•	 Velodrome	Building
•	 Druzhba	Sports	Hall
•	 Olympic	Torch,	city	scape	in	background

The six coin 100 Roubles Gold Set weighs over 3 ounces (103.68 grams) in 

original case of issue. 

MOSCOW 1980 OLYMPICS GOLD SET

Commemorating "the best Olympic games ever", the Royal Australian Mint 

and The Perth Mint joined forces to strike an eight coin $100 pure gold proof 

set in official jarrah case of issue. 

SYDNEY 2000 OLYMPICS GOLD SET

FDC $7250.00
THE GOLD VALUE ALONE AT THE TIME OF WRITING IS $6800.00
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TOKYO 2020
AUSTRALIAN OLYMPIC TEAM

ENCAPSULATED, CARDED, 
MINTAGE 20,000, 

UNC $25.00

ENCAPSULATED, CARDED, 
UNC $15.00

ENCAPSULATED, CARDED, 
UNC $15.00

The 2020 Olympic Games in Tokyo, Japan will bring                 

together sports enthusiasts from around the world to be 

thrilled and inspired by elite athletes competing in a spirit 

of friendship. In support of the Australian Olympic Team, 

the Royal Australian Mint has released this 2020 50c 

gold- plated coin, celebrating the  

Olympic achievements that can              

inspire us all. 

The Royal Australian Mint has released this 2020 $1 

coloured uncirculated coin in support of Australia's 

athletes who are participating in the Tokyo 2020               

Olympic Games, and in particular the Mint's 2020 

Olympics Ambassador, beach volleyball 

player Taliqua Clancy.

With this 2020 $1 coloured coin the Royal Australian 

Mint is proud to share our support for Chris Bond, the 

Mint's Paralympic Ambassador for the 2020 Tokyo 

Paralympics. The coin's reverse reflects Australia's 

pride in our 2020 Australian Paralympi-

ans, in particular Wheelchair Rugby. 

x125%

x125%
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END OF WWII 75TH ANNIVERSARY

$2 0.5g GOLD 
ENCAPSULATED, CARDED, 

UNC $84.50

10¢ 1/10oz SILVER 
ENCAPSULATED, 

CARDED, MINTAGE 15,000 
UNC $14.95

AUSTRALIA 2020 

'C' FOR CANBERRA MINTMARK, 

END OF WWII COLOURED $2, 

ENCAPSULATED ON RAM CARD

 UNC $20.00

x125%

POLICE REMEMBRANCE $2

2019 POLICE REMEMRANCE
'C' MINTMARK, CARDED, 

UNC $20.00

x130%

x130%

2019 POLICE REMEMRANCE
UNC $5.00

x130%
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The 2020 uncirculated and proof six coin year sets signal the introduction of 

the sixth and newest Jody Clark effigy of Her Majesty Queen Elizabeth II on 

all Australian coins produced by the Royal Australian Mint. 

The Clark effigy is the sixth effigy of the Queen that has featured on                        

Australia's coins since her Coronation in 1953. In line with tradition, Her                

Majesty is depicted facing to the right and wearing the Royal Diamond                    

Diadem, which she wore at her Coronation. 

The 5¢, 10¢, 20¢, 50¢, $1 & $2 are struck to the mint's world class standards.

2020 SIX COIN PROOF YEAR SET, 
CASED, FDC $110.00

2020 SIX COIN MINT YEAR SET, 
CARDED, UNC $27.50

AUSTRALIA 2020 YEAR SETS

2020 6 COIN BABY 
MINT SET $45.00

The 2020 Six Coin Baby Mint Set features 

a commemorative 50¢ special sculpted 

design of one of Julie Vivas' beautiful        

illustrations and is accompanied by 

a  special colour printed token of 

Hush eating a lamington. 

Whimsical, imaginative and proudly                     

Australian, this 2020 Baby Proof Six Coin 

Set features a special colour printed proof 

fifty cent coin. All six coins are presented in 

a black presentation case. 

2020 6 COIN BABY 
PROOF SET $125.00
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(1952) TEN SHILLINGS 
STAR REPLACEMENT

(1949) ONE POUND 
STAR REPLACEMENT

(1952) Coombs/Wilson Ten Shillings 
Star Replacement R.15s

 VF+ $5000.00
(CATALOGUE VALUE $11,500-EF)

(1949) Coombs/Watt One Pound
Star Replacement R.31s

PIN HOLES, EF $9500.00
(CATALOGUE VALUE $14,000-EF)
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(1949) £10 CONSECUTIVE RUN OF 6

CONSECUTIVE RUN OF 6 NOTES EF-nUNC $8500.00
(CATALOGUE VALUE $12,000-EF, $19,500-nUNC)

Printed for around three years not long after the Second World War by the 

Commonwealth Bank of Australia, these Coombs/Watt (1949) Ten Pound 

consecutive run of six banknotes are in extremely fine to near uncirculated 

condition. 

VERY 
RARE!
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Algeria 1941 20  Francs P.78c GOOD $15.00

Angola 2012 10 Kwanzas P.151b CFU $2.00

Austria 

- 1920 (1917) 2 Kronen P.50 CFU $15.00 

- 1924 10,000 Kronen P.85 CFU $75.00 

Bahrain 1973 20 Dinars Specimen P.CS1 
CFU $50.00

Brunei

- 1967 10 Ringgit P.3a VF $150.00 
- 1998 10 Ringgit P.24B CFU $25.00 

Cambodia 
- (1974) 5000 Riels P.17a CFU $25.00 
- 2019 15,000 Riels P.New CFU $20.00

Canada 

- 1971 10 Dollars P.88c CFU $45.00 

Ceylon 
- 1939 1 Rupee P.16c stains VF+ $75.00 

- 1939 2 Rupees P.21b EF $275.00 
- 1942 5 Cents P.42a FINE $150.00 
- 1942 25 Cents P.44a EF $75.00 
- 1942 50 Cents P.45a tear EF $50.00 
- 1942 1 Rupee P.34 VF+ $60.00 
- 1951 1 Rupee P.47 FINE $50.00 

China (1945) Hong Kong, Japanese WWII, 
Military Issue 100 Yen PM.30 nUNC $12.50 

WORLD BANKNOTES
P.N/L = Pick Not Listed, CV = Catalogue Value, This page some with small stocks available, P = Pick Standard Catalogue No., N.D = No Date
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Croatia 1991 1000 Dinara P.22a nUNC $25.00

Denmark

- 1978 50 Kroner P.50c CFU $85.00

- 1979 100 Kroner P.51f CFU $125.00

Egypt 
- 1940 5 Piastres P.163 VF+ $125.00

- 1940 5 Piastres P.165a Poor $25.00, 
VG $100.00, EF $400.00
- 1940 10 Piastres P.167a VF $100.00
- 1981 50 Piastres P.55a CFU $50.00

Estonia 
- (1919) 10 Penni P.40b FINE $20.00
- (1919) 20 Penni P.41 FINE $20.00

European Union 
- 2019 Germany 100 Euro P.New CFU $225.00

Fiji 
- 2013 20 Dollars P.117a CFU $20.00

- (2013) 50 Dollars P.118a CFU $45.00

France 1792 15 Sols Assignat P.A65 VG $15.00

French Indo China 

- (1939) 10 Cents P.85d CFU $15.00
- (1942) 5 Cents P.88a CFU $15.00

French West Africa 
- 1942 5 Francs P.25 stains VF+ $40.00

German East Africa 
- 1915 1 Rupie P.7b FINE $20.00
- 1915 1 R. P.8 VG $20.00, F $40.00, VF $75.00
- 1915 1 Rupie P.9aa POOR $5.00, FINE $15.00
- 1915 1 Rupie P.9ab FINE $10.00
- 1915 1 Rupie P.9b FINE $15.00, VF $25.00
- 1915 1 Rupie P.10b F-VF $25.00
- 1915 1 Rupie P.11a VF $25.00
- 1915 1 Rupie P.12a VF $25.00
- 1915 1 Rupie P.12b FINE $15.00
- 1915 1 Rupie P.16b FINE $15.00
- 1916 1 Rupie P.18a POOR $5.00
- 1916 1 Rupie P.19 FINE $10.00, VF $15.00

East Germany 
- 1971-1985 5, 10, 20, 50, 100, 200 & 500 Mark, 
complete set of 7 P.27-33 CFU $140.00

Great Britain 

- 1970-1977 1 Pound consecutive mis-matched 
serial numbers error pair P.374g CFU $400.00

Greece 

- 1915 25 Drachmai PS.153 nVF $200.00

- 1916 1 Rupie 
P.20a VF $15.00, 
EF $40.00

19



2020 QANTAS CENTENARY
To celebrate the 2020 QANTAS Centenary, the Royal Australian 

Mint released an aluminium bronze, one dollar mint roll.

The reverse depicts the 'Spirit of Australia' with the iconic                

flying kangaroo and a stylised Boeing Dreamliner flying through 

the number 100, with lines in its wake to signify move-

ment, progression and the airline's journey 

through a century of history. 

OFFICIAL MINT ROLL $70.00 
ONLY 5000 ROLLS ISSUED

INDIVIDUAL $1 COIN, UNC $5.00

ALSO AVAILABLE:

11 COIN SET,
 ENCAPSULATED, 
CARDED, CASED, 
UNC $180.00
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